

恒大奪亞俱盃冠軍 獲世俱賽資格

2013年亞洲女排俱樂部盃決賽當地時間5日在越南多樂結束，郎平率領的廣東恒大在決賽中以3：1擊敗哈薩克澤蒂蘇萊爾冠軍，同時她們還獲得了參加今年10月在瑞士舉行的世界女排俱樂部錦標賽的資格。奪冠之後，中國排球協會給在恒大女排發的賀信中稱讚恒大女排在排球職業化方面進行了有益的探索。



徐雲麗(左)獲亞俱盃最有價值球員。資料圖片

排協讚推動排球職業化

引進了國手徐雲麗、張嫻的廣東恒大女排在亞俱盃上實力出眾，在決賽之前的五場比賽中，她們均以3：0的成績獲得勝利。在決賽中，雖然面對擁有多名哈薩克新老國手的澤蒂蘇萊爾，但恒大女排仍然佔據着場上的主動權，最終以25：18、25：17、23：25和25：16獲得冠軍。

此前中國排球聯賽的豪強天津女排曾四次奪得亞俱盃冠軍，同時在2012年還首次打入了世俱盃。作為中國排球聯賽新崛起的球隊，廣東恒大首次參賽同樣獲得了佳績。

中國排球協會在賀信中表示，廣東恒大女排首次參賽即榮獲冠軍，創造了廣東職業排球的歷史最好成績。中國排協表示：「俱樂部整體組織和管理模式新穎，在職業化方面進行了有益的探索，對推動中國排球聯賽職業化發展和促進排球事業進步起到積極作用。」

郎平赴京會合國家隊

另外，新任中國女排主帥的郎平在結束亞俱盃任務後，昨率領兩位愛將徐雲麗和張嫻飛抵北京，與正在國家體育總局訓練局集訓的中國女排會合。此前，已有14位女排國手於上週四開始在教練組的帶領下進行訓練。

由於中國女排選帥工作進展遲緩，今年國家隊開始集訓的時間比往年晚了約一個月。本月



恒大女排奪亞俱盃冠軍。亞排協官網圖片

17日，2013年四國賽首站比賽將在寧波北侖進行，這意味着郎平帶隊備戰此次比賽的時間只有十幾天。按照原計劃，北侖站比賽結束後，國家隊將轉戰深圳，參加四國賽第二站比賽。

不過，郎平日前在接受內地傳媒訪問時透露，由於組隊時間較晚，國家隊將放棄本賽季前期一些賽事。但國家體育總局排球運動管理中心已為中國隊報名上述比賽，因而中國女排是否參加目前尚無定論。

按照郎平的想法，中國女排今年的首戰比賽將被安排在亞運會結束後進行，即8月2日開始的世界女排大獎賽。屆時，中國隊將在一個月的時間裡轉戰澳門、香港、武漢三站。如果中國女排能順利出線，那麼郎平還將率隊參加8月28日至9月1日在日本札幌舉行的總決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



郎平與兩名恒大外援合影。郎平微博圖片

恒大攬五獎項 徐雲麗膺MVP

2013年女排亞俱盃在越南多樂圓滿閉幕。代表中國出戰的廣東恒大在決賽中以3：1力克哈薩克澤蒂蘇萊爾隊首次贏得冠軍，並且獲得今年世界女排俱樂部錦標賽的參賽資格。而在單項獎的評選中，恒大獨攬五項大獎成為大贏家。

身披18號戰袍的徐雲麗首次代表廣東恒大女排出戰，在進攻和攔網上均有上佳表現的她榮膺最有價值球員(MVP)，同時還將最佳攔網獎收入囊中；主攻周媛獲得最佳發球和最佳扣球兩項大獎，張嫻當選最佳自由人。

賽後，主帥郎平對隊員們表示祝賀：「祝賀隊員們，我們之前沒有參加過，首次參加亞俱盃就獲得冠軍，還是要祝賀隊員們。」

她說：「今天隊員們都很不錯，大家都挺想使勁的，大家拚得很兇，後來(第四局)看隊員都有些跳不動了，不過對手也一樣，體力上都消耗很大，隊員們一直頂到底，還是祝賀隊員們。」

香港文匯報記者 陳曉莉



三名恒大球員手舉金牌笑逐顏開。郎平微博圖片

跳水大獎賽丟2金 中國女隊現危機



當地時間5日晚，2013年國際泳聯跳水大獎賽加拿大站落下帷幕，中國跳水隊以6金2銀1銅收官，雄踞金牌榜之首。然而中國隊罕見地在女子單人3米板、女子單人10米台兩項目丟金，女將突顯「危機」。

中國隊此番陣容以老帶新，男隊包攬4枚金牌，然而女隊略顯失意。由於奧運冠軍吳敏霞、何姿缺陣，女子單人3米板的奪金任務落在張君、劉嬌身上。結果張君在預賽排名僅第12，劉嬌(見圖)孤身闖入決賽後亦失誤頻頻，她最終位列第5。

隨着「定海神針」陳若琳年紀漸長，

中國女子10米跳台「第二人」的歸屬備受矚目。此番派出的新秀連婕、黃小惠狀態出現起伏，最終分獲二、三名。

不過連婕/黃小惠組合在女子雙人10米台配合默契，力壓加拿大組合本菲托/費萊奧奪冠；劉嬌則與曲琳搭檔在女子雙人3米台項目戰勝加拿大組合阿貝爾/瓦雷亞爾，保住中國女隊在雙人項目的優勢。

領隊周繼紅解釋說，與金牌數量相比，中國跳水隊在新的奧運周期初期更注重隊員在場上的表現，「女子項目的難度提高方面還有一定局限，我們要多下工夫。」

中新社

恒大完勝天津 少賽一輪登榜首

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)帶着亞冠小組第一出線的良好勢頭，廣州恒大在5日晚迎來亞冠首場中超比賽，並毫無懸念的以3：0完勝中甲強隊天津康師傅。在少賽一輪的情況下，以淨勝球的優勢，力壓山東魯能高居積分榜榜首。值得關注的是，巴西射手艾傑臣延續了火爆狀態，在本場比賽中再入一球，從而在7場中超比賽中累計射入13球。

比賽一開始，恒大便表現出了良好的狀態。其中，進攻球員甘卡、穆里奇和郜林配合十分賞心悅目。第17分鐘，甘卡從中圈附近帶球突進，距離球門25米開外左腳大力抽射，足球劃出一道詭異的S形直線直鑽球門死角，恒大取得1：0領先。

艾傑臣7場13球傲視同群

下半場比賽恒大繼續圍攻，第58分鐘，沉寂了大半場的艾傑臣突然殺出，給了天津泰達致命一刀：甘卡在後場左路斷球後傳給穆里奇，後者得球直傳，處在越位位置上的郜林沒有移動，艾傑臣卻從身後十米處高速插上，晃過門將楊啟鵬後打空門得手。

5分鐘後，郜林的進球讓這場比賽變得「完美」，艾傑臣將球分給禁區右側插上、為恒大出戰第一百場比賽的郜林，後者連續晃過利馬和楊啟鵬後打空門為主隊錦上添花。最終恒大主場酣暢淋漓地以3：0擊敗對手。

據悉，中超聯賽中，李金羽在2006年創下的出場26次，射進26球，場均一球，單賽季26球的紀錄。從目前來看，艾傑臣用7場比賽便完成了李金羽整個賽季進球的一半，打破這個紀錄，對他來說，可能只剩下時間問題。



恒大球員郜林(紅衫)起腳勁射。新華社

中華拾錦

國足6月戰巨星強陣荷蘭

中國足球協6日表示，男足國家隊將於6月11日在北京工人體育場與世界盃亞軍荷蘭隊進行一場國際友誼賽。而荷蘭足協已確認，伊佩斯、洛賓及史奈達等全部主力都將來華參賽，這對中國隊來說是一次難得的學習機會，對中國隊備戰年底的亞洲盃預選賽也是一種促進。這場比賽將是自2004年亞洲盃決賽時隔9年後，中國男足第一次重返工體作戰。

新華社

國青獲女籃四國賽亞軍

2013年國際青年女籃四國挑戰賽在福建南安5日晚結束最後一天角逐，中國隊以67：55戰勝澳洲隊。本次比賽，中國隊以56：57一分惜敗美國，58：42大勝巴西，從而以3戰2勝的成績獲得本次賽事亞軍，美國隊3戰全勝獲冠軍，澳大利亞和巴西隊分獲第三、四名。四支球隊將移師江西安遠縣進行四國賽第二站的賽事。中國隊將在今日首戰巴西，8日及9日將分別對陣澳洲與美國隊。

香港文匯報記者 陳曉莉

馬術世界盃北京站落幕

憑藉高超的技藝和驚人的速度，代表京城馬匯國際馬術俱樂部出戰的德國騎手范·約瑟夫·達赫曼5日贏得了世界盃賽(140-150厘米)的勝利，並獲得2013國際馬聯(FEI)場地障礙世界盃中國聯賽北京站的總冠軍。意大利騎手基恩迪收獲亞軍，中國選手李振強(見圖)名列第三，香港選手鄭文傑第四、另一中國選手劉同晏第五。為期7天的北京站比賽就此落幕。

體操奧運國手亮劍大連

包括鄒凱(見圖)、馮詰、張天龍等奧運冠軍在內的體操國手們5日抵達大連，準備參加8日揭幕的第十二屆全運會體操預賽暨全國體操錦標賽。「這是國際體聯實行比賽新規後，奧運國手們首次在賽場上亮相，而且又是緊張激烈的全運會預賽，非常值得期待。」國家體操隊領隊葉振南在接受中國奧委會旗下網站華奧星空電話訪問時表示。

去年倫敦奧運會之後，國際體聯按照慣例對比賽規則進行了修改。「整個冬訓，隊伍一邊積極適應新規則，一邊根據新規則重新編排動作和套路，這些新動作和新套路都將在預賽中展示。」國家體操隊5日乘火車抵達大連，男隊於昨日上午進行了賽台訓練，女隊也將於今日進行賽台訓練。



日進行賽台訓練。

此次全運會預賽，除天津名將陳一冰因傷缺席，其他參加過倫敦奧運會的體操國手均將出場。「男隊一共有20支隊伍參賽，團體排在前12位的隊伍才能獲得全運會決賽資格，很多隊伍實力又非常接近，一進一出，比賽肯定非常緊張激烈，也非常值得大家期待。」

香港文匯報記者 陳曉莉



高不可及

率領上海男籃訪問馬尼拉的前NBA球星姚明(左)，昨對菲律賓副總統傑約馬爾·比奈進行禮節性拜訪。圖片所見，副總統似乎對姚明的身高特別感興趣。美聯社